



朴奥会 先致哀

25日,美国总统奥巴马(左一)和韩国总统朴槿惠(右一)在韩国首尔青瓦台举行首脑会谈前为“岁月”号沉船事故遇难者默哀。新华/韩联



奥巴马 亚洲行

本报讯 韩国总统朴槿惠25日下午在青瓦台同到访的美国总统奥巴马举行会谈。会谈开始前,双方为“岁月”号客轮沉没事故遇难者默哀。这是奥巴马第四次访韩,也是朴槿惠

政府成立后首次访韩,访韩次数居历届美国总统之首。韩美商定,重新考虑美国向韩国移交战时指挥权的时间。战时作战指挥权是指在朝鲜半岛“有事”时指挥军方作战的权力。韩国军方的作战权分为平时作战指挥权和战时作战指挥权,其中平时作战指挥权由韩国联合参谋本部长行使,而战时作战指挥权则由驻韩美

军司令行使。至于朝核问题,韩美一致认为,希望两国与国际社会一道,努力实现全面、可验证、不可逆转的无核化。韩美两国一致呼吁朝鲜立即中断违背国际义务的一切“挑衅”。奥巴马对朴槿惠在“德累斯顿宣言”中提出的朝鲜半岛和平统一构想表示了支持。朴槿惠在会谈后举行的联合记者会上表示,要想修复韩

日关系,日本必须在解决“慰安妇”问题上展现诚意。奥巴马在记者会上说,“慰安妇”问题是严重侵犯人权的问题,“慰安妇”的声音应当被倾听和尊重,日本应面对历史,解决该问题。同时,他希望韩日两国基于共同利益考虑,既要回顾历史,又要面向未来,早日找到解决历史问题的方法。据中新网、新华社

韩方找到第4名 中国遇难者遗体

本报讯 据报道,韩国搜救人员25日下午通过打捞,发现了“岁月”号客轮沉没事故第4名中国籍遇难者遗体,为一名女留学生,至此4名中国籍遇难者遗体全部找到。本月16日,韩国载有476人的“岁月”号客轮在全罗南道珍岛郡海域发生沉船事故。乘客中包括325名前往济州岛修学旅行的京畿道安山市檀园高中的学生和14名教师等,以及4名中国公民。截至25日晚,此次沉船事故已造成185人遇难,仍有117人下落不明。(央视)

美国空降兵连 进驻拉脱维亚



24日,美军士兵在拉脱维亚里加机场列队。新华社发

据新华社里加4月24日电 由150名士兵组成的美国空降兵连24日抵达拉脱维亚首都里加,他们将参加5月在波罗的海举行的海上军演。美国驻拉脱维亚大使馆23日透露,这支部队来自美国驻欧洲部队,在拉脱维亚的驻扎期限至少到今年年底。

此间舆论认为,这次海上军演是美军在波罗的海和波兰扩大军事存在的一部分,美国扩大在拉脱维亚的军事存在是在向盟友表示支持和以备不测。此次为期两周的海上军演将于5月9日举行,美国、德国、法国、丹麦、挪威、立陶宛、爱沙尼亚、拉脱维亚、波兰、荷兰、加拿大和葡萄牙表示将参加演习,参演人员或将达到900人。

当天,俄罗斯国防部长绍伊古宣布,俄西部和南部军区从当日起在俄靠近乌克兰边界的地区开始军事演习。演习部队包括陆军和空军,主要进行营级战术演练。对此,美国国防部长哈格尔回应说,俄在俄乌边境地区举行军演“非常具有挑衅性”,违背了四方会谈协议。

澳客机遭醉汉“劫持” 迫降巴厘岛机场



25日,在印尼巴厘岛登巴萨机场,企图硬闯客机驾驶舱的醉酒乘客克里斯托弗被逮捕。新华/路透

据新华社北京4月25日电 维珍澳大利亚航空公司25日飞往印度尼西亚的一架客机发出遭劫持信号,最后安全降落在目的地巴厘岛机场。现已查明,所谓“劫机”原来是一名醉酒乘客企图硬闯驾驶舱。

据维珍航空印尼分公司负责人赫鲁说,这架波音737客机由澳大利亚布里斯班飞往印尼巴厘岛途中,一名乘客醉酒闹事,企图闯入驾驶舱。飞行员认定其行为具有攻击性,因此发出飞机遭劫持的信号。赫鲁说,这名闹事乘客随后被机组人员控制住,被安置在飞机后排。客机随后安全降落在巴厘岛机场,机上139名乘客安然无恙。醉酒乘客随后被带下飞机,遭印尼警方拘捕。

美日声明对华指手画脚

中方分别召见美日驻华大使提出严正交涉

美日两国政府25日上午发表联合声明,汇总了日本首相安倍晋三和美国总统奥巴马24日首脑会谈的成果。日本首相安倍晋三称之为“一个划时代的声明”。安倍说,这一声明向日本国内外成功展示了日美同盟将对亚太地区的和平和稳定起到主导作用。对此,中国外交部发言人秦刚25日表示,中方对美日联合声明的一些内容表示严重关切。中国外交部负责人分别约见美国和日本驻华大使,提出严正交涉。

美日联合声明 频放错误信号

美日联合声明指出,日美两国强调维持基于尊重规定航行自由国际法而形成的海洋秩序,类似未经事先调整就宣布在东海划设防空识别区的做法会导致东海及南海的紧张气氛升级,日美两国对最近的动向深表忧虑。

在此之上,声明还说,日美两国反对任何试图以力压人,或用威胁手段主张领土或海洋权利的做法,为消除类似紧张,日美政府强烈呼吁地区各国政府之间确立培养相互信赖关系的机制。

声明指出,对日本正在磋商行使集体自卫权有关事宜的做法,美国表示欢迎和支持。声明中还明确提及《日美安保条约》适用于钓鱼岛,指出“包括钓鱼岛在内,所有处于日本施政之下的区域适用《日美安保条约》”,“美国反对有损日本对钓鱼岛施政的单方面行动”。

另外,日美两国仍然未能就农产品和汽车的市场准入条件这两个关键分歧点中的任何一项协商一致,导致双方并没有就《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》(TPP)达成基本协议。奥巴马敦促日方就这一协定的谈判采取“大胆行动”。

中方敦促美日 摒弃冷战思维

中国外交部发言人秦刚25日表示,利用一些问题对其他国家指手画脚,将会对有关问题的妥善解决和地区稳定造成不利影响。中方敦促美日摒弃冷战思维,切实尊重本地区其他国家的利益和关切,以免给地区和平稳定造成进一步干扰。他说,利用《美日安保条约》来强化集团政治,损害第三方利益不仅不合时宜,而且违反



25日,在菲律宾马尼拉,示威者以骷髅代替星星,画了一幅具有讽刺意味的美国国旗,以此抗议美国总统奥巴马访菲,并反对签订美菲军事合作协议。东方IC供图

国际关系基本准则。

秦刚说,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土。任何人无论说什么做什么,都动摇不了中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整的坚定决心和意志。他表示,划设东海防空识别区是中国作为主权国家的应有权利,完全符合国际法和国际惯例。美日几十年前就划设了自己的防空识别区,根本没资格对中方此举说三道四。

他表示,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,这是建立在充分的历史和法理依据之上的。有关国家就南海争议提起国际仲裁的做法本身就违背了此前达成的双边共识和各方在《南海各方行为宣言》中作出的承诺。中方愿意通过当事方直接对话协商和平解决争议和分歧,但绝不允许中国的主权和领土完整受到侵犯。

据中国日报、新华社、国际在线

签署TPP期限太严 马来西亚不想受制

据新华社吉隆坡4月25日电 据马新社报道,马来西亚外长阿尼法25日表示,虽然马方对《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》(TPP)谈判表示乐观,但马来西亚并不想受签署这一协定严格期限的制约。

阿尼法在有关美国总统奥巴马访问马来西亚的媒体发布会上表示,尽管马来西亚相信TPP可能会对该国有利,但它发挥作用的前提是不能影响到马来西亚的国家利益。阿尼法表示,一方面马方将继续参与TPP谈判,另一方面这一协定尚未最终确定,仍还有许多问题需要处理。

阿尼法说,马来西亚在如政府采购、投资者与国家诉讼制度和知识产权等方面持有一定的立场。他说:“不管最后的形式是怎样的,《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》都将在国会进行讨论,以确保它完全符合民主监督问责制。”